

# Родители бесланских детей грозят властям голодовкой

Родители бесланских детей могут объявить голодовку, если налоговая служба будет настаивать на уплате налога за обучение пострадавших от теракта детей, сообщила журналистам в понедельник руководитель общественной организации "Голос Беслана" Элла Кесаева.



Жертвами трагедии в Беслане стал 331 человек

«Если налоговая не отреагирует на наши обращения, мы соберемся и решим, что нам делать дальше: или подавать в суд, или действовать более радикально - выходить на улицу и объявлять голодовку. Лично я за радикальные меры», - заявила она.

26 "детей Беслана" в настоящее время бесплатно получают образование в лицее "Подмосковный" в поселке Коралловый Московской области, более известном как "лицей Михаила Ходорковского".

По мнению североосетинских налогоплательщиков, благотворительная помощь, в том числе бесплатное обучение детей, является дополнительным доходом, с которого должен взиматься 13-процентный подоходный налог.

"Были заключены договоры на проведение безвозмездного обучения детей из Беслана, а также организацию их проживания на территории лицея-интерната. При определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц учитываются все доходы налогоплательщика, как в денежной, так и в натуральной форме", - сказано в официальном сообщении обслуживающей Беслан межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №3.

В декабре прошлого года родителям пострадавших детей были предъявлены налоговые требования на сумму от 50 до 70 тысяч рублей.

17 марта срок уплаты истек, и теперь на сумму долга начисляется пеня.

От уплаты подоходного налога освобождены сироты. Однако российское законодательство не рассматривает в качестве таковых детей, имеющих хотя бы одного родителя, и не делает исключений для жертв терактов.

"Голос Беслана" добивается принятия специального закона о "Социальной защите прав пострадавших в теракте".

## "Моя дочь была в числе заложников"

"Моя дочь была в числе заложников, и была направлена в этот лицей. Она учится уже три года. Я получила извещение из нашей налоговой о том, что обучение моей дочери за это время достигло суммы 523 тысячи рублей, из них 13% я должна уплатить в пользу государства", - заявила Кесаева сайту "Кавказский узел".

"Там [в лицее] дети получили мощную реабилитацию после пережитого ужаса. Кроме того, там им дают сильные и хорошие знания, намного лучше, чем они получили бы здесь", - добавила она.

Кроме того, по словам Кесаевой, государство и так сэкономило средства, которые были бы потрачены на обучение детей в государственных школах.

В понедельник организация "Голос Беслана" направила письменное заявление начальнику межрайонной налоговой инспекции Игорю Козаеву с просьбой пересмотреть неправомерное и несправедливое, по мнению общественников, решение.

По закону государственная организация обязана ответить заявителям в 10-дневный срок.

Кроме того, активисты "Голоса Беслана" пожаловались в парламент Северной Осетии и депутату Госдумы Арсену Фадзаеву.

### **По закону, или по справедливости?**

Член Совета при президенте по гражданскому обществу и правам человека Ирина Ясина в интервью "Кавказскому узлу" подтвердила, что налоговые службы поступают по закону. Вместе с тем, по ее мнению, необходимо срочно привести российское законодательство в соответствие с мировой практикой, согласно которой благотворительность налогами не облагается.

Такое же мнение высказал член комиссии Общественной палаты по развитию благотворительности, вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей Игорь Юргенс.

Лицей "Подмосковный" для детей-сирот был основан Михаилом Ходорковским 15 лет назад. Сейчас в нем обучается 170 человек. Благотворительным проектом руководят родители Ходорковского - Борис Моисеевич и Марина Филипповна.

### **Бесланская трагедия**

1-3 сентября 2004 года группа боевиков, требовавшая вывода российских войск из Чечни и начала переговоров между Москвой и тогдашним лидером сепаратистов Асланом Масхадовым, захватила 1128 заложников в школе №1 города Беслан.

В ходе операции по их освобождению погибли 186 детей и 145 взрослых, 728 заложников были ранены.

Погибли 12 сотрудников спецслужб и один помогавший им местный житель, получили ранения 55 работников силовых структур.

31 боевик был убит, единственного оставшегося в живых - Нурпаши Кулаева - в мае 2006 года приговорили к пожизненному заключению.

Движение "Голос Беслана" полагает, что операция проводилась с грубыми ошибками, и резко критикует бывшего президента России Владимира Путина за отказ от переговоров с захватчиками.

Парламентская комиссия во главе с Александром Торшиным в 2005 году признала действия властей в ходе кризиса правомерными.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ПОЛИТИКА, РОССИЯ 4500 14.04.2009, 13:26

URL: <https://babr24.com/?ADE=76883> Bytes: 4782 / 4613 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: Артур  
Скальский.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)